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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΑ ΔΙΚΑΣΤΙΚΗΣ  ΔΙΩΞΗ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΡΙΑΣ    

 
Το ΔΣ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑΣ ΕΝΩΣΗΣ ΣΥΝΤΗΡΗΤΩΝ ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΩΝ καταδικάζει την αγωγή που 
ασκήθηκε κατά της συναδέλφου και συνδικαλίστριας Δέσποινας Κουτσούμπα από την 
κυρία Άννα Παναγιωταρέα για «συκοφαντική δυσφήμιση δια του τύπου» με ταυτόχρονη 
διεκδίκηση αποζημίωση 15000 ευρώ. για την «αποκατάσταση της τιμής και της υπόληψής 
της». 
Εκτιμούμε ότι η κα Παναγιωταρέα με τον διπλό ρόλο, της δημοσιογράφου από τη μια και 
από την άλλη της διορισμένης εκπρόσωπου της τότε πολιτικής ηγεσίας του ΥΠ.ΠΟ. της 
συγκυβέρνησης ΝΔ- ΠΑΣΟΚ, όφειλε να δώσει βάρος στα σοβαρά προβλήματα που 
αντιμετωπίζει η Υπηρεσία και ο Πολιτισμός, παρά να επιδοθεί σε κυνήγι δηλώσεων και 
αναρτήσεων που ασκούν κριτική στη δημόσια δράση της. Αυτή η πρακτική δεν μπορεί 
παρά να εκλαμβάνεται από την κοινωνία ως μια ακόμη προσπάθεια του καταρρέοντος 
συστήματος να φιμώσει όσους ασκούν κριτική στις πράξεις του. Δείχνει να έρχεται από το 
παρελθόν, με την κεκτημένη ταχύτητα που επί δεκαετίες είχαν οι παρακοιμώμενοι και 
ωφελούμενοι ενός πολιτικού και κοινωνικού status που δείχνει να συντρίβεται. Που δεν 
ανέχονταν την άσκηση κριτικής, τη διατύπωση ερωτημάτων και τον έλεγχο των πράξεων 
της πολιτικής ηγεσίας και των συμβούλων της, άτυπων ή μη. 
Η αγωγή της κας Παναγιωταρέα εναντίον στελέχους του συνδικαλιστικού κινήματος στο 
Υπουργείο Πολιτισμού δεν είναι μια προσωπική υπόθεση. Στρέφεται εναντίον του 
δικαιώματος των εργαζομένων να κρίνουν και να ελέγχουν τις πράξεις της εξουσίας επί του 
αντικειμένου της εργασίας και των αρμοδιοτήτων τους. Αποτελεί συνέχεια της επί χρόνια 
ασκούμενης δεσποτικής πολιτικής που ζήσαμε στο ΥΠΠΟΑ και της προσπάθειας υπαγωγής 
του έργου των Υπηρεσιών του σε μακροπολιτικούς σχεδιασμούς, όπως η εκποίηση της 
περιουσίας του μέσω του ΤΑΙΠΕΔ, η εκχώρηση της διαχείρισης και προβολής 
αρχαιολογικών χώρων σε ιδιωτικούς φορείς, η παραγωγή νομοθετικού έργου (πχ 
Οργανισμός) πίσω από κλειστές κουρτίνες, η κινητικότητα και οι απολύσεις εργαζομένων, 
η συστηματική στοχευόμενη υποβάθμιση του έργου των υπηρεσιών. Όλα αυτά 
διανθισμένα από την επικοινωνιακή διαχείριση της ανασκαφής στην Αμφίπολη. 
Είναι κοινή πεποίθηση όλων μας ότι η φωνή των εργαζομένων δεν κάμπτεται με εξώδικα 
και αγωγές. Έξι χρόνια τώρα δίνουμε μάχες απέναντι στις αυταρχικές μνημονιακές 
κυβερνητικές επιλογές λιτότητας. Δεν εφευρίσκουμε αντιπάλους. Τους γεννά μια 
παρωχημένη αναχρονιστική εξουσιαστική αντίληψη προσεταιρισμού οφέλους από όποιο 
δημόσιου χώρο φαίνεται να αντιστέκεται ακόμα. Το ΔΣ και όλα τα μέλη του Σωματείου μας 
είμαστε στο πλευρό της διωκόμενης συναδέλφου και τώρα και την ημέρα της εκδίκασης 
της υπόθεσης στις 7 Μαΐου.  
 

Το Δ.Σ. της Π.Ε.Σ.Α. 
  
 
 
 
 


